МБОУ Новонукутская СОШ

Отчет о работе пилотной площадки 
опережающего введения ФГОС НОО
    В 2010 году МБОУ Новонукутская сош стала плотной площадкой по внедрению ФГОС. Это был три первых класса. В этом учебном году добавились ещё четыре класса. 2 педагога из 7 работают по СРО Занкова, 5 педагогов по УМК «Гармония». 

    В первый год коллектив педагогов начальной ступени под руководством зам. директора по УВР Данловой Л.М. провел работу по написанию ООП НОО. В октябре 2011 года педагоги участники пилотной площадки выехали с отчётом в ИИПКРО. Программа НОО в ноябре получила рецензию. 

    В 2011-2012 учебном году работа пилотной площадки осуществлялась под руководством заместителя директора по УВР Комаровой Альбины Викторовны.

Под руководством Ефремовой Н.М., рук. МО, прошло тематическое заседание «Системно-деятельностный подход в обучении младших школьников». Также на МО был рассмотрены теоретические вопросы «Использование технологии развития критического мышления на уроках русского языка с целью повышения мотивации к учению», «Технология проблемного обучения». 

  16.02.2012 года провели общешкольный семинар «Требования к  уроку в рамках ФГОС». Педагоги начальной школы дал ОУ для коллег средней школы, представил технологические карты уроков. В итоге семинара каждая группа педагогов (по ШМО) смогла сама сравнить требования к традиционному уроку и к уроку по ФГОС. Это помогло учителям увидеть разницу в подходах к урокам. 

    В этом же учебном году 19.03.2012 года провели районный семинар для директоров  завучей «Организация урочной и внеурочной деятельности в условиях введения ФГОС НОО». Дали 4 урока: 1) Физкультура во 2 «в», Ахунов Э.В., 2) Обучение грамоте, Данилова Л.М., 1 «г», 3) Математика в 1 «б», Иващенко И. В., 4) Математика во 2 «б» классе, Бобровская Ф.Р. два внеурочных занятия представили логопеды Акбашева З.И. и Цыганкова О.Г. Руководители (директора и завучи)  отметили изменения в проведении уроков педагогам школы, т.е положительную динамику. 

    Начальная школа сегодня переживает серьёзные изменения в своей деятельности. Процесс введения  ФГОС  обнажил ряд серьёзных проблем. 

     Кадры оказались не совсем готовы к работе по новым стандартам, хотя все педагоги начальной ступени прошли курсовую подготовку. Но, по отзывам учителей, курсы не принесли желаемого результата и не дали ответов на большинство вопросов. Многое так и осталось непонятным. Поэтому учителя до сих пор не могут перестроиться. Посещённые уроки у учителей это и продемонстрировали. Уроки, в основном, строятся без учёта новых подходов, т.е., системно-деятельностный подход, лежащий в основе ФГОС, не прослеживается в системе на уроках в начальной школе. Хотя в январе 2012 года под Ефремовой Н.М., рук. МО начальных классов, прошло заседание МО по данной теме, педагоги дали открытые уроки. Но в систему эта работа так и не была приведена. Причиной этому послужила нескоординированость  управленцев: завуча и  рук. МО. Поэтому на следующий учебный год надо запланировать организацию консультационного пункта и предусмотреть вопросы контроля по данной теме. 

    Следующие проблемы касаются матерально-технической базы начальной школы. Нет отдельного спортзала, кабинеты не оборудованы, остро стоит проблема приобретения  учебников. Почти всю первую четверть дети  были вынуждены заниматься без учебников и рабочих тетрадей. Это уже говорит о неполном выполнении ООП НОО. 

     При составлении ООП НОО тоже возникло  много проблем. По каждому элементу программы есть замечания, обозначенные в рецензии ИИПКРО. В данное время мы работаем над их устранением. 

    Также трудность в том, что в школе действуют разные УМК: СРО Занкова, Гармония, Начальная школа 21 века, Школа России. Отсюда и трудности в системе оценивания. Как, например, фиксировать личностный рост обучающихся, т.е. динамику? Кроме того, выявились явные нарушения в составлении рабочих программ. Во-первых, есть такой прецедент, что в 1 классе был один УМК,  а во 2 взяли другой. Во-вторых, есть случаи, когда в рамках определённого УМК один предмет ведётся по учебнику другого УМК. Что тоже является нарушением, потому что в каждом УМК свой методологическй подход. Поэтому в следующем учебном году такого быть не должно. Такие программы не будут утверждены.

    Проблемы был  с внеурочной деятельностью. Планируется разработать для каждого ученика индивидуальный маршрутный лист школьника. Это позволит классному руководителю владеть информацией, родители могут контролировать посещаемость ребёнком различных занятий, администрации контролировать выполнение ООП.

    Основные направления работы пилотной площадки:

А) Создание системы критериального оценивания достижения планируемых результатов освоения ООП НОО.

Б) Формирование у младших школьников культуры здорового и безопасного образа жизни.

В) Построение информационной образовательной среды в начальной школе.

Г) Взаимодействие с родителями, их просвещение.

Д) Реализация ФГОС в сельской школе, в мкш.

Е) Анализ (самоанализ) и трансляция профессионального опыта.

Ё) Организация и содержание внеурочной деятельности в начальной школе.

