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ОБОСНОВАНИЕ АКТУАЛЬНОСТИ 
Cовременные проблемы семьи как социального института,  экономическое неблагополучие многих семей с детьми, кризисные семейные ситуации нарушают благоприятные условия развития ребенка и порождают социальное сиротство, безнадзорность детей, жестокое обращение с детьми, провоцируют ребенка на нарушение норм поведения, совершение правонарушений.  
Ситуация усугубляется тем, что значительная часть родителей не выполняет базовых условий воспитания, уклоняется от выполнения родительского долга по воспитанию и содержанию детей.
В 2010 г. число родителей, лишенных родительских прав, составило 55,8 человек (из них более тысячи родителей по причине жестокого обращения с детьми), 6 тыс. родителей ограничены в родительских правах. 452,6 тыс. граждан привлечены к административной ответственности за неисполнение обязанностей по воспитанию детей. В суд предъявлены иски или предоставлены заключения  в защиту прав и интересов более 137 тыс. детей. Согласно социологическому исследованию «Семья и родительство в современной России», проведенному в 2009 г. Институтом социологии РАН, более 50% родителей прибегают к физическому наказанию детей в воспитательных целях.
Несмотря на то, что государством принимаются системные меры в интересах семьи и детей, многие проблемы сохраняются.
Значимым фактором предупреждения неблагополучия детей может стать ответственное родительство как практика сознательного отношения к воспитательному процессу и  выстраивания диалоговых отношений с ребенком.
Программа направлена на достижение целей  Концепции демографической политики Российской Федерации на период до 2025 года и выполнение задач Фонда в соответствии с планом мероприятий по ее реализации (утвержден распоряжением Правительства Российской Федерации  от 10 марта 2011 г. № 367-р). 
 
ЦЕЛИ ПРОГРАММЫ 
Пропаганда семейных ценностей, повышение статуса родительства, формирование в обществе позитивного образа семьи с детьми.
Повышение ценности ответственного родительства.
Пропаганда воспитания детей без применения насилия.
Профилактика социального сиротства, безнадзорности детей и жестокого обращения с детьми в семье. 
 
ЦЕЛЕВЫЕ ГРУППЫ
Основными группами, на которых ориентирована программа являются:
· родители, усыновители, опекуны, приемные родители;
· будущие родители (подростки);
· дети;
· журналисты, представители средств массовой информации, 
· специалисты, работающие с семьей и детьми. 
 
ВОЗМОЖНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЙСТВИЯ В РАМКАХ ПРОГРАММЫ
Информирование родителей и специалистов о психо-физиологических, поведенческих особенностях детей, о моделях воспитания детей без применения насилия,  консультирование родителей, сотрудников детских учреждений и других лиц по вопросам  воспитания детей, предоставление информации о службах, оказывающих помощь детям и семьям в трудной жизненной ситуации, посредством обеспечения деятельности мультимедийного интернет-портала www.Ya-roditel.ru, посвященного пропаганде ответственного родительства и помощи родителям в воспитании детей, формировании семейных ценностей.
Организация присоединения граждан, организаций, регионов к общероссийскому движению «Россия – без жестокости к детям!» на указанном интернет-портале.
Стимулирование создания и размещения в региональных СМИ материалов об успешном опыте решения проблем семей с детьми, работы с семьями, находящимися в трудной жизненной ситуации, о современных подходах к реализации семейной политики. Проведение всероссийского конкурса на лучший авторский материал (среди журналистов, специализирующихся на социальной тематике), освещающий проблемы детей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.  
Разработка и размещение социальной рекламы «Стань ответственным родителем» и «Откажись от насилия ради лучшего будущего», посвященной пропаганде ценностей ответственного родительства и ненасильственного воспитания детей.
Организация мероприятий, направленных на активизацию деятельности органов местного самоуправления, организаций  всех форм собственности по повышению родительской компетенции в вопросах воспитания и образования детей, взаимоотношений родителей и детей, недопустимости применения насилия и жестокости к детям.
Проведение PR-акций и массовых мероприятий для детей и родителей, включая распространение полиграфической и сувенирной продукции.
Проведение ежегодного конкурса городов России в целях:
· привлечения внимания общественности к проблемам детей и семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации;
· активизации деятельности органов местного самоуправления, учреждений и организаций всех форм собственности, учреждений, работающих с детьми и семьями с детьми в трудной жизненной ситуации, широких слоев населения по улучшению условий жизни указанной категории детей. 
 
ОЖИДАЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ 
Повышение престижа семьи и родительства в России.
Формирование в обществе ответственного отношения к рождению и воспитанию детей.
Сокращение числа родителей, использующих физические методы наказания в процессе воспитания.
Сокращение числа детей, подвергающихся жестокому обращению в семье и вне семьи. 
 
МЕХАНИЗМ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ 
Механизм реализации программы основан на:
· приоритетных направлениях деятельности Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, на 2012-2015 годы, утвержденных решением попечительского совета Фонда (протокол заседания от 17 мая 2012 г. № 1);
· Положении о проведении закупок для обеспечения деятельности Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, утвержденном приказом Фонда от 17 ноября 2011 г. № 172.
 
ФИНАНСИРОВАНИЕ ПРОГРАММЫ 
[bookmark: _GoBack]Финансирование программы осуществляется в объеме, предусмотренном бюджетом Фонда на соответствующий финансовый год.
Возможно привлечение благотворительных средств для проведения массовых мероприятий.  
Направление финансовых средств Фонда осуществляется на основе конкурсного отбора поставщиков товаров и услуг.

