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ОБОСНОВАНИЕ АКТУАЛЬНОСТИ РЕШАЕМЫХ ПРОБЛЕМ 
Анализ опыта работы в регионах  и реализации поддержанных Фондом инновационных программ и проектов показывает, что применение новых методик и технологий, расширение спектра, повышение качества и обеспечение доступности социальных услуг позволяют  эффективно воздействовать на неблагополучную ситуацию в семье и ее ближнем социальном окружении, повысить потенциал и самостоятельность семьи в решении проблем детского неблагополучия, обеспечить повышение уровня и качества жизни детей и семей¸ в которых они воспитываются. 
В регионах имеются качественные наработки, эффективные практики и методики работы, но они зачастую не доведены до уровня технологий, доступных к внедрению и распространению, не имеют единого профессионального языка описания, не охвачены образовательными программами и образовательным стандартом для дальнейшего распространения. 
Отмечается нехватка специалистов, владеющих инновационными технологиями работы с семьей, отсутствует система обучения специалистов новым методам и технологиям работы. 
Слабо распространены эффективные  практики и технологии, отсутствуют четкие процедуры и управленческие решения, регламентирующие их внедрение, в том числе нормативно-правовая база и процедуры мониторинга, механизмы сопровождения специалистов. 
В целях обеспечения устойчивости и закрепления положительных результатов работы необходима информационно-методическая, организационная и  коммуникационная поддержка имеющихся эффективных технологий и практик работы служб и услуг для детей и семей в рамках реализации региональных программ. 
 
ЦЕЛЬ ПРОГРАММЫ 
Распространение в субъектах Российской Федерации лучшего российского и международного опыта работы по оказанию помощи детям и семьям с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации; содействие разработке, апробации и распространению новых методик и технологий, направленных на сокращение детского и семейного неблагополучия. 
 
ЦЕЛЕВЫЕ ГРУППЫ 
· руководители и специалисты учреждений разной ведомственной принадлежности, некоммерческих организаций, работающих с детьми и семьями с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации;  
· специалисты органов исполнительной власти в сфере социальной поддержки детей и семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации; 
· руководители и специалисты научных и образовательных учреждений, работающих в сфере поддержки детей и семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации; 
· дети и семьи с детьми, находящиеся в трудной жизненной ситуации. 

ВОЗМОЖНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЙСТВИЙ В РАМКАХ ПРОГРАММЫ 
Программа предусматривает осуществление на основе межведомственного и межсекторного подходов комплекса мер, включающих в том числе: 
· организацию и проведение ежегодной выставки-форума - федеральной коммуникационной площадки, демонстрирующей результаты и перспективы программной и проектной деятельности Фонда, его грантополучателей и партнеров; 
· методическую, информационную, организационную поддержку региональных выставок, форумов и др. мероприятий по выявлению, обобщению и распространению лучшего опыта работы в области помощи детям и семьям с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации, в субъектах Российской Федерации; 
· организацию и проведение совместных мероприятий с грантополучателями Фонда по результатам реализации поддержанных Фондом программ и проектов, конференций, семинаров, круглых столов и иных мероприятий, в том числе международных, с целью выявления, обобщения и распространения лучшего опыта работы с детьми и семьями с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации, и распространения его в субъектах Российской Федерации; 
· содействие деятельности ресурсных центров по разработке, апробации и распространению эффективных методик и технологий в субъектах Российской Федерации; 
· участие в формировании независимой системы оценки качества работы учреждений и организаций, оказывающих услуги детям и семьям с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации, включая определение критериев эффективности работы; 
· подготовку и издание методической и информационной литературы по вопросам разработки, реализации, оценки эффективности и обеспечения устойчивости результатов поддержанных Фондом программ и проектов; с описанием эффективных методик и технологий по работе с детьми и семьями с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации, и опыта их распространения; 
· создание раздела на сайте Фонда по распространению эффективных практик, методик и технологий, содействие  организации сетевого взаимообмена, взаимообучения, профессиональных  коммуникаций специалистов. 
 
ОЖИДАЕМЫЕ КОНЕЧНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ 
Внедрение инновационных методик и технологий, распространение лучших российских и зарубежных практик работы в сфере поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 
Развитие профессионального сотрудничества в сфере поддержки детей и семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации. 
Формирование сети ресурсных центров, осуществляющих при поддержке Фонда распространение эффективных методик и технологий работы с детьми и семьей в рамках приоритетных направлений деятельности Фонда. 
Повышение инновационного, управленческого потенциала специалистов органов исполнительной власти, учреждений и организаций  сферы поддержки детей и семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации. 
Расширение спектра, повышение качества и обеспечение доступности услуг, оказываемых детям и семьям с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации; включение услуг, оказываемых на основе поддержанных Фондом инновационных методик и технологий, направленных на сокращение детского и семейного неблагополучия, оказание помощи детям и семьям с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации, в региональный перечень государственных услуг в сфере образования и социальной защиты населения. 
Расширение круга партнеров – регионов, организаций, профессиональных сообществ, участвующих в распространении эффективных практик, методик и технологий профилактики семейного и детского неблагополучия. 
 
МЕХАНИЗМ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ 
Механизм реализации программы основан на: 
· Приоритетных направлениях деятельности Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, на 2012-2015 годы, утвержденных решением попечительского совета Фонда (протокол заседания от 17 мая 2012 г. № 1); 
· Положении о проведении закупок для нужд Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и состава закупочной комиссии Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, утвержденного приказами Фонда от 17 ноября 2011 года № 172, от 15 февраля 2012 года № 17; 
· иных документах, разрабатываемых в ходе реализации программы. 
К участию в программе приглашаются представители грантополучателей Фонда, партнерских организаций, аналогичных Фонду региональных структур, социально ориентированных некоммерческих организаций, оказывающих помощь детям и семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации. 
 

ФИНАНСИРОВАНИЕ ПРОГРАММЫ 
[bookmark: _GoBack]Финансирование мероприятий программы осуществляется в объеме, предусмотренном бюджетом Фонда на соответствующий финансовый год, а также за счет средств субъектов Российской Федерации, партнерских организаций и учреждений. 
Направление финансовых средств Фонда осуществляется на основе конкурсного отбора поставщиков товаров и услуг. 
Срок действия программы Фонда: 2012-2015 годы. 

